

戰略所師生赴國防大學參與兵推

學習新視界

【記者吳婕凌淡水校園報導】 國際事務與戰略研究所為增進師生對國際情勢、國家安全危機管理及國防安全應變制變運作的認識與視野，與國防大學戰略與國際事務研究所於11月29日在國防大學八德率真校區聯合舉辦第8屆「全國戰略社群聯合政軍兵棋推演」，6所學校共襄盛舉，逾百名師生參與。開場由本校戰略所所長李大中致詞，希望透過特別的學習模式，讓同學滿載而歸，進而提升安全與戰略研究風氣與學術地位。

該活動每年舉辦，希望促進軍文學術交流，讓來自軍方與民間等不同專業背景的學員與教師們共聚一堂，彼此切磋、相互學習及觀摩，也讓參演學員們能夠真正將理論與實務結合，將平時課堂所學到的知識運用到實際情境，並且明瞭自身所扮演的角色職務，思考其利益政策之立場。上午為設定議題的兵棋推演，下午則利用電腦軟體模擬兵推，除了根據時事變化增減議題外，今年更加入假新聞的因素，讓學員在有限的時間壓力下，模擬國家決策團隊進行反應與處置。進行方式則為將各校學生打散，分配到美國、中共、日本、東南亞、以及中華民國(三組)等七組進行模擬，依語言別區分為中文與英文組，除了境外生，更有外國學官參與其中。

戰略所碩一黃靖雯分享：「我認為我們這組(中華民國三組)的時間掌控和組員討論的部分沒有做好，希望能在下次推演改進。讓我印象深刻的是下午的電腦操作模擬，讓我收穫良多，了解不同角色扮演的具體任務，更讓我體會到推演是非常有意義的事，比上課學得更多，期待明年的推演的到來！」



淡江時報社